爱普香料集团股份有限公司2015年校园招聘计划
——管理培训生计划

1、 集团简介
爱普香料集团股份有限公司成立于1996年，是一家集生产、研发和销售为一体的香精香料企业，是中国香料香精行业最大的制造型经营企业之一，并向着综合性、集团化、国际化方向发展。
爱普集团产品涵盖食用香精、日化香精、烟草香精、天然香料及合成香料等，拥有完善的原料、产品到终端的价值链，强大的销售网络以及一流的合作伙伴，覆盖中国及海外的业务渠道，并且可根据客户需求，为下游食品生产企业提供一站式的食品配料和相关服务。
爱普集团拥有多项发明专利，拥有“国家重点新产品”和“上海市自主创新产品”，是上海市高新技术企业，上海市“文明单位”，国家人事部批准在公司设立“博士后科研工作站”，国家对外贸易经济合作部赋予公司自营进出口权等。“爱普牌”商标被认定为“中国驰名商标”和“上海市著名商标”。
爱普集团始终坚持“企业发展、社会责任、员工幸福、客户满意”的经营宗旨，始终坚持“诚信、责任、创新、卓越”的企业精神和“爱普，普爱天下”的品牌理念，不断追求为人类提供优质的产品，提升人类生活品质的企业使命，与900余爱普人共同努力成长，成为中国香精香料行业持续领跑者，成为能够经营国际主流市场的国际化企业。
爱普集团期待您的加入！在这里我们为每一位爱普人提供轻松和谐的工作环境，完善的福利保障，系统的培训体系和广阔的发展平台。
	
二、人才理念
如果你——
★ 拥有扎实的专业知识
★ 对市场敏感和敏锐
★ 热爱学习和工作、自律、自信
★ 敢于表达自己的想法与意见
★ 对个人职业规划有着明确的目标，长远的发展计划
在爱普香料集团的人才理念中，人才被视为公司最宝贵的资源。
集团将努力为实现每位员工自身价值的提高而创造更广阔施展才能的空间。

三、管理培训生计划
1、岗位要求
（1）招聘专业
★ 工商管理、国际经济与贸易、金融等相关专业；
★ 会计类相关专业；
★ 法律类相关专业；
★ 应用化学、化学工程、有机化学、精细化工等相关专业；
★ 食品工程、食品科学等相关专业；
（2）基本要求
★ 硕士研究生（含2015届应届毕业生）
★ 优秀的个人品质
★ 扎实、全面的专业知识基础
★ 学习成绩无不及格科目
★ 具备优秀的组织协调、学习创新、决策、人际影响能力
★ 能够承受巨大压力，乐于挑战自我、驱动自我
★ 志愿从事本行业
（3）优先条件
★ 具有丰富的综合实践经验者优先，如担任过院系学生会干部或学生社团负责人且具有大型校园活动组织经验；
★ 具有较强的学习研究能力者优先，如成绩在专业排名前20%；参加省、市或以上级别知识竞赛或科研活动竞赛获得优秀名次；在国际三大检索机构或国内核心期刊发表论文；
★ 具有较强的创新思维能力者优先考虑，如在挑战杯或其他创业比赛、创新活动中获得过校级以上荣誉。

2、培养目标
爱普香料集团2015年管理培训生计划是集团首次面向国内一流高校精英学子开展的专项招聘、培养计划，通过严格的甄选，使优秀毕业生成长为集团总部中层管理者、集团下属一级单位高级管理者，成为公司未来发展的中坚力量。

3、培养方式
（1）每位继任者滚动制定为期二至三年的培训成长计划；
（2）公司采取导师指导、轮岗锻炼、专业及管理培训、文化培训、课题承担等多种方式帮助继任者成长；
（3）公司设置严格的考核机制，及时调整继任者培养计划或者淘汰。

4、职业发展
（1）公司的高速发展能够为继任者提供更快的发展机会和更多的发展空间；
（2）公司为继任者提供快速发展通道，即便继任者被淘汰出本计划，亦可与普通员工一样获得专业和管理两种职位发展通道。

四、联系信息
1、公司网址：www.cnaff.com
2、简历投递邮箱：hr@cnaff.com;zhaohui@cnaff.com，简历投递请注明“2015管理培训生”
3、联系人：陈女士
4、联系电话：59940388
5、工作地点：上海市嘉定区曹新公路33号（徐家汇、五角场、彭浦新村有班车前往公司）。

